



## Роль русской народной сказки в воспитании детей дошкольного возраста

*«Сказка – великая духовная культура народа, которую мы собираем по крохам, и через сказку раскрывается перед нами тысячелетняя история народа»  
Алексей Николаевич Толстой.*

Кто из нас, взрослых, не знает сказку «Колобок» или «Теремок»? Все мы выросли на русских народных сказках. Кому-то посчастливилось засыпать под ласковые звуки колыбельной про Котика-кота, которую пели нам наши бабушки. Всем знакомы фразы: «Кто сидел на моём стуле и сдвинул его с места?» или «Бабка – за дедку, дедка – за репку...» И все эти воспоминания родом из нашего детства.

Работая с детьми, я с глубоким сожалением отмечаю, что многие дети не знают русских народных сказок. Им не ведом мир добра и зла, которому учат на доступном детскому пониманию языке русские народные сказки. Многие сравнения со сказочными героями детям не доступны. Дети лишены возможности учиться обдумывать информацию, делать правильные выводы. И это очень грустно!!!

Поучительные истории про непослушного Колобка и простодушного Петушка более понятны детям, чем взрослые наставления. Сказки – это язык детства. Они могут помочь ребенку узнать мир, понять личные переживания, научиться справляться со страхом и тревогами, взаимодействовать с окружающими.

В дошкольном возрасте ребенок проявляет неподдельный интерес ко всему сказочному, загадочному, таинственному, чудесному. Поэтому, попадая в мир сказок, дети с удовольствием путешествуют по нему.

Сказки о животных, бытовые, волшебные – все они учат взаимовыручке, дружелюбию, находчивости, справедливости. Трудолюбие всегда будет поощряться, а лень наказываться.

Русские сказки так же воспитывают любовь к родной природе, прививают патриотические чувства. Только в русской сказке растет травушка-муравушка, горит красная зорька, течет молочная речка кисельные берега. Слушая сказку, ребенок начинает ценить и любить природу и животных.

Слушая сказки, ребенок учится следить за развитием событий, удерживать в памяти героев, анализировать поступки, задавать вопросы, если что-то нужно уточнить. Замечено, что ребенок будет столько раз просить рассказать ему сказку, сколько ему потребуется для полного осмысления всех моментов.

Работая над сказкой, взрослому необходимо помнить о том, что ребенку мало, просто прочесть сказку, поговорить о сюжете, дать характеристику героям, его надо научить обдумывать сказку, находить в ней скрытые смыслы и извлекать жизненные уроки.

Поэтому роль детских сказок в воспитании детей не может быть не замечена. Сказка в воспитании – это всегда помощник и друг. Произведения, созданные русским народом, – это то, что особенно необходимо ребёнку для правильного, гармоничного развития и дальнейшего становления его как человека и личности. Они совершенствуют воображение, мышление, эмоциональную сферу, развивают память и речь и, конечно, на самых ранних этапах знакомят детей с категориями нравственности и морали, которые закладываются и остаются с ребятами в течение всей их последующей жизни.

**Обращаюсь к родителям, любящим своих детей!**

Рассказывайте своим детям сказки! Ведь сказка на ночь – это мамино «ЛЮБЛЮ», папина возможность максимально сблизиться с ребенком. Сказка - это ваш помощник в воспитании ребенка. Сказки со счастливым концом надолго останутся в памяти ребенка. ДАРИТЕ РЕБЕНКУ ЧУДО!

